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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОФЕСІЙНОЇ 
ПІДГОТОВКИ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Дулгер В. В. 
декан факультету підготовки фахівців для 
підрозділів кримінальної поліції ОДУВС 

Бахчеван Є. Ф. 
т.в.о. завідувача кафедри тактико- 
спеціальної, вогневої та фізичної підготовки 
факультету підготовки фахівців для 
підрозділів кримінальної поліції ОДУВС 

Професійна підготовка поліцейських, їх якісне навчання є 
однією з найважливіших проблем і одним з пріоритетних напрямів 
діяльності поліції на сьогодні. Зміни, які сталися і відбуваються 
практично в усіх сферах життя суспільства, вимагають нових 
професійних знань, умінь та навичок. 

У рішеннях Національної поліції України неодноразово 
підіймались питання, щодо необхідності підвищення рівня 
професійного навчання особового складу поліції, а наростаюча 
складність та об’єм завдань, і збільшені вимоги ефективності 
діяльності настійно вимагають підвищення, рівня професіоналізму 
поліцейських, вдосконалення процесів їх підготовки, з метою 
досягнення рівня підготовки який відповідатиме сучасним вимогам 
та викликам  суспільства і держави. 

Основними дисциплінами бойової і спеціальної підготовки, як 
для працівників правоохоронних органів так і військовослужбовців, є 
фізична (спеціальна фізична), тактична (тактико-спеціальна) та 
вогнева підготовка, основними завданнями яких є:  

1) підвищення всебічної фізичної підготовленості шляхом
розвитку та вдосконалення фізичних якостей; 
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2) формування професійно-прикладних навичок і вмінь, а також 
тактично грамотних та безпечних дій під час виконання службово-
бойових завдань; 

3) забезпечення високої професійної працездатності; 
4) підвищення стійкості організму до впливу несприятливих 

факторів службово-бойової діяльності і навколишнього середовища; 
5) виховання психологічної стійкості, упевненості у своїх силах, 

цілеспрямованості, сміливості і рішучості, ініціативи і винахідливості, 
витримки і самовладання; 

6) формування готовності правоохоронців та військовослужбовців 
до дій в екстремальних умовах; 

7) удосконалення бойової злагодженості підрозділів; 
8) зміцнення здоров’я, загартування, гармонійний фізичний і 

духовний розвиток та ведення здорового способу життя. 
Практичні заняття із зазначених навчальних дисциплін є 

основою практичного навчання, організації та забезпечення 
підрозділів і управління ними, а також готовності працівників до 
виконання службово-бойових завдань під час несення служби. 

Забезпечення практичних занять із зазначених дисциплін - це 
діяльність органів управління і посадових осіб щодо створення і 
підтримання умов ефективного функціонування і розвитку системи 
професійної підготовки, яка полягає в організації і здійсненні заходів, 
спрямованих на створення, удосконалення і експлуатацію навчально-
матеріальної бази, своєчасне і якісне матеріально-технічне, фінансове, 
медичне, методичне та інформаційне забезпечення. 

Необхідно зазначити, що саме практичні заняття з фізичної, 
тактико-спеціальної та вогневої підготовки несуть в собі особливу 
безпекову складову, яка пов’язана з використанням прийомів 
боротьби (рукопашного бою), спеціальних засобів і вогнепальної 
зброї. Дотримання безпеки під час відпрацювання практичних 
навичок курсантами і військовослужбовцями та здійснення контролю 
за безпекою життєдіяльності і недопущення травмування особового 
складу під час практичних занять, вимагає від науково-педагогічного 
та інструкторського складу додаткового навантаження та не надає 
змоги здійснювати якісне викладання матеріалу одним педагогічним 
працівником в групах чисельністю 25-30 осіб і більше. 

Так відповідно до пункту 8 розділу ІІІ Інструкції з організації 
фізичної підготовки в Національній гвардії України, затвердженої 
наказом Міністерства внутрішніх справ України від 13.10.2014 
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№ 1067 зареєстровано в Міністерстві юстиції України 31 жовтня 
2014 р. за № 1375/26152 – навчально-тренувальні заняття, крім 
марш-кидків та пересувань на лижах, проводяться у складі взводу, 
групи, навчальної групи (не більше 15 осіб на одного керівника 
занять – для вищого військового навчального закладу і 30 осіб – для 
військової частини). Проте необхідно зазначити що, зазначена 
Інструкція розповсюджується лише на вищі військові навчальні 
заклади та військові частини Національної гвардії України, хоча 
тематика і методика проведення практичних занять майже не 
відрізняється від методики проведення і тематики за даними 
навчальними дисциплінами в вищих навчальних закладах МВС 
України зі специфічними умовами навчання що готують 
поліцейських. 

Також необхідно зазначити що, Норми часу для планування й 
обліку навчальної роботи педагогічних і науково-педагогічних 
працівників вищих навчальних закладів, затверджені наказом 
Міністерства освіти і науки України 07.08.2002 № 450 
зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 21 серпня 2002 р. за 
№ 698/6986 – з окремих навчальних дисциплін під час проведення 
практичних занять, що регламентується відповідними нормативними 
документами, допускається поділ академічної групи на підгрупи з 
чисельністю до одного студента з урахуванням особливостей 
вивчення цих дисциплін та безпеки життєдіяльності. 

Разом з цим на теперішній час в вищих навчальних закладах 
МВС України зі специфічними умовами навчання що готують 
поліцейських, як правило зазначене питання регулюється лише 
рішеннями вчених рад, які в свою чергу можуть відрізнятися у 
різних навчальних закладах, але навчальні плани підготовки є 
уніфікованими, і система підготовки також регулюється 
державними стандартами підготовки поліцейських, з чітким 
визначенням компетентностей яких мають набути майбутні 
правоохоронці. 

Протягом останнього часу це питання також неодноразово 
поставало під час участі у спільних нарадах і обміну досвідом із 
закордонними колегами та показало свою ефективність під час 
проведення бінарних практичних занять, до яких залучались діючі 
поліцейські, військовослужбовці, парамедики та спортсмени. 

Виходячи з вищезазначеного та з метою ефективного 
забезпечення проведення практичних занять з окремих навчальних 
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дисциплін спеціального спрямування, пропонується за підсумками 
роботи круглого столу звернутись до Департаменту персоналу МВС 
України з проханням вирішити це питання на рівні міністерства та 
розробити уніфікований нормативний документ який у подальшому 
надасть змогу планувати навчальне навантаження із розрахунку не 
більше 15 осіб на одного керівника занять з навчальних дисциплін: 
Фізична підготовка, Тактична (тактико-спеціальна) підготовка та 
Вогнева підготовка. Вирішення зазначеного питання і в подальшому 
зможе забезпечити належну організацію і проведення практичних 
занять на високому професійному та безпечному рівні і забезпечить 
набуття необхідних знань, вмінь і навичок здобувачами вищої освіти 
навчальних закладів МВС України зі специфічними умовами 
навчання, поліцейськими і військовослужбовцями. 
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